

## 郑荐

# 掉包茅台偷偷卖 一家饭店14个服务员都在干这

## 这一盗销团伙被郑东警方打掉,抓获21人,涉案金额60多万



有可能你从饭店大门到包间、在服务员一路为你拎酒途中;也有可能在你饮酒半醉半醒之间,你的酒就被掉包了。9月5日上午,郑州市公安局郑东分局召开新闻发布会称,8月30日成功破获一起掉包茅台酒的团伙盗窃案件,抓获嫌疑人21人,涉案金额60余万元。郑州晚报记者 张玉东/文 周甬/图

### “收酒”名片 发给高档饭店服务员

民警调查发现,在辖区某茶馆做主管的李某也存在以假(酒)换真的情况。因李某无法辨别茅台酒的真假,陈某自行当起了“鉴定专家”,遇到“业务”的时候,两人通过电话、微信等方式进行甄别。

据陈某介绍,自己用“茅台王子+酱门酒”勾兑出飞天茅台,客人品出的酒味与真酒并无两样,收来的真酒全都卖给了批发市场。

同在某饭店工作的王某介绍,2016年5月,在出售收集的茅台酒瓶盖时认识了董某,董某自称可以提供假酒用来偷换客人的真酒,偷换来的真酒以每瓶450元的价格回收。

在董某的“指点”下,王某事先将其提供的假酒带进房间,待客人的真酒拿来后,趁其不备在操作间内调换,下班后将换来的真酒带出饭店在附近与董某交易。

据董某供述,自己灌装一瓶假酒的成本为200元。2011年曾经营烟酒店,但效益欠佳。后自购了包装机,将买来的茅台王子酒灌装在收购来的飞天茅台酒瓶内。为了扩大业务量,其印制了大量名片分发给各高档饭店服务员。通过传授掉包方法,将其收来的真酒以800元左右的价格倒卖给熟悉的烟酒店。

### 3名嫌疑人全款买车买房

“这伙人近两个月已涉案60多万。”据办案民警介绍,嫌疑人董某、刘某、陈某等人以此方式获取大量非法利益,此3人纷纷全款购置了汽车和房产。到案后,几人的银行卡仍有大量资金进账。该团伙20余名嫌疑人对自己的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

### 饭店老板报案茅台被掉包

8月15日,李先生在郑东分局案件侦办大队报案称,自己在郑东新区正光北街与农业南路交叉口经营一饭店,最近发现客人自带的茅台酒和店里仓库的茅台酒均被掉包,价值

65000元钱左右。

据李先生介绍,2016年4月上旬,其经营的饭店有客人投诉,称店里销售的茅台有假,另客人自带的酒水也被掉包。

### 客人在酒瓶上做标记

8月5日20时左右,一客人来到预订的该饭店就餐,因之前就餐时发觉自带的茅台酒口感发生了变化,就在当天自带的酒瓶上做了些标记。

吃饭时,该客人再次发现酒味不对,也找不到自己在茅台酒瓶子上做的

标记,在包间翻找后,结果在备餐柜里发现一瓶有自己标记的酒。客人找到餐馆的前厅经理理论并要求赔偿,该餐馆对客人进行了免单消费的处理。

事后,李先生曾向饭店的服务员了解情况,但包间服务员耿某否认换酒。



### 15名服务员14人有掉包嫌疑

8月8日晚,正值就餐高峰,李先生发现店员耿某、王某经常出入其他客人的房间,不在自己服务的包间里待着。

当日22时左右,李先生下班回家路过郑东新区熊儿河路与农业南路交叉口,发现店员王某、耿某正在和一男子交易茅台酒。李先生上前查看时,对方迅速乘车离开。因两服务员的电动车还在路边放着,李先生在原地等他们回来。

大概10分钟后,两名服务员回来骑电动车,李先生严厉询问,两人承认自己拿假酒换了客人的真茅台酒,并将客人的茅台酒以400多元每瓶的价格卖给了他人,声称店里一楼服务员赵某也干这个。

8月12日中午12时40分许,李先生通过监控发现店员赵某伙同男友刘某正在调换店内客人自带的茅台酒。李先生

在核实情况时,赵某和刘某趁其不备逃跑。随后,李先生检查仓库,发现打开口的整箱茅台酒和客人预存的茅台酒全都被调换了。

李先生调查发现,店内15名服务员,有14名存在掉包嫌疑。

警方调查发现服务员掉包好酒已形成盗销一条龙链条。8月底,民警将涉案的21名嫌疑人成功抓获。

### 看看服务员如何把真茅台掉包

据嫌疑人赵某供述,2015年8月她从网上应聘到该饭店工作。

2016年6月,赵某发现店内同事耿某用假(茅台)酒换客人的真酒,然后把换来的酒拿去卖钱。

感觉换酒来钱快,此后,赵某也开始干起来。

掉包方式如以下几种:

一、欺负酒迷瞪。因为服务员制服宽松,他们一般会把假茅台藏在衣服内,先让客人喝真茅台,在酒过三巡难品酒味之时,才拿出假茅台掉包。

二、缩水大法。每次给客人倒酒,瓶内总留下一二两,一场酒下来就被偷走了半斤八两。

三、直接调换。就是从客人进

入饭店大门之际,主动替客人拎酒,在客人进入包间的中途进行掉包。

赵某称,最近俩月,自己一共偷换了36瓶真酒。最终,饭店服务员们一发不可收拾,从成瓶的掉包到成箱的掉包,最后,把饭店老板仓库里的40多瓶真茅台都掉包了一遍。